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přilákal nové hráče 15 



 

2                                                                                                                                                                                      Borský zpravodaj │ únor 2026  

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

první týdny roku 2026 máme už za sebou a věřím, že jste do něj vstoupili s dob-

rou náladou, energií a chutí pouštět se do nových výzev. Přeji si, aby následující 

měsíce byly pro nás všechny ve znamení spolupráce, setkávání a příjemných 

společných zážitků. 

Hned na Nový rok jsme tradičně podnikli výstup na Holý vrch. Slunečné počasí 

podpořilo příjemnou atmosféru setkání sousedů a přátel z okolních obcí. Velké 

poděkování patří obci Vídeň a dobrovolným hasičům z Cyrilova za zajištění 

občerstvení. I díky tomu jsme si tento den mohli naplno užít. 

Vánoční atmosféra u nás pokračovala i po svátcích. Postaral se o to sbor Babač-

ka svým vystoupením v kostele v Dolních Borech a také povánoční koncert 

žáků z Borů a okolních škol. Všem účinkujícím i organizátorům patří upřímné 

poděkování za nevšední kulturní zážitky.  

Poděkování si zaslouží také všichni, kdo se podíleli na úpravě bruslařského ová-

lu a lyžařských tratí. Letošní zima nám přeje a díky dobrovolníkům jsme si 

mohli zimní sporty užít naplno. Je však potřeba připomenout, že vydatná sněho-

vá nadílka klade velké nároky na pracovníky obce. Ti s maximálním nasazením 

a s pomocí nové techniky zajišťují pluhování i posyp komunikací. Prosíme vás 

proto, abyste neparkovali svá vozidla na chodnících, protože to výrazně ztěžuje 

zimní údržbu. Děkujeme za ohleduplnost. 

Každý týden je také vidět posun ve výstavbě budovy dětské skupiny s knihov-

nou a nové školní jídelny s družinami. U dětské skupiny probíhá vysoušení pod-

lah, instalace výtahu a obklady kuchyně a technické místnosti. U školní jídelny 

byly dokončeny věnce a položeny stropní panely nad výdejnou, nad kterou bude 

situována družina. Venkovní práce pokračují v rozsahu, který umožňují aktuální 

podmínky počasí. Na obou stavbách je vidět čilý ruch. 

V kulturním domě již proběhl školní ples a brzy jej doplní sportovní ples a dět-

ský karneval. Srdečně vás zvu k účasti.  

 

Přeji vám, ať je rok 2026 plný pohodových dnů a dobré nálady.                                                                

Josef Pipek 

V březnu hlaste stavy vodoměrů 

Odpady 700 Kč/osoba/rok,  

osvobozené jsou děti do 5 let.  

U domů, kde není nikdo hlášen k trvalému 

pobytu 700 Kč/dům/rok, splatnost do 31. 5. 

2026. 

Stočné 1 770 Kč/osoba/rok.  

U domů, kde není nikdo hlášen k trvalému 

pobytu 1 770 Kč/dům/rok, splatnost do 31. 3. 

2026. 

Pes 180 Kč, každý další 270 Kč, splatnost do 

31. 3. 2026. 

Poplatek z pobytu 25 Kč/den. 

Hroby dle rozměrů, splatnost do 31. 3. 2026. 

Tříkrálová sbírka 

Žádáme občany, aby od 9. 3. do 12. 3. 2026 

nahlásili stavy vodoměrů v kanceláři OÚ buď 

osobně, telefonicky na čísle 724 187 004 nebo 

emailem na obec@bory.cz  

Fond malých projektů  

Do konce února 2026 je možné požádat o 

finanční podporu prostřednictvím Fondu 

malých projektů na pořádání kulturních, 

sportovních a dalších akcí pro veřejnost v obci 

během prvního pololetí roku.  

Děkujeme všem štědrým dárcům, kteří 

přispěli do Tříkrálové sbírky v naší obci. 

Zapečetěné pokladničky letos vydaly částku 

52 387 Kč. Velké poděkování patří také všem 

malým i velkým koledníkům a jejich 

doprovodu, kteří se vydali do ulic. 

Poplatky 2026 
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Účast zastupitelů a radních na jednání zastupitelstva a rady obce v roce 2025 

V tomto období se konalo 10 jednání zastupitelstva 

obce a 22 jednání rady obce.  

 

X = účast na jednání 

O = omluven z jednání 

N = nepřítomen 

Ox = omluven, ale dostavil se později 

Nx = nepřítomen, ale dostavil se později 

ZASTUPITELSTVO x O N Ox Nx 

Dostálová Lucie 10         

Večeřa Luděk 7 2   1   

Kotačka Ladislav 7 2     1 

Vala Marian 8 2       

Pipek Josef 9 1       

Vávra Pavel 10         

Vávra Aleš 8 2       

Zmeškal Pavel 9 1       

Viliš Petr 10         

Jahodová Eva 4 2 1 1 2 

Fňukalová Petra 8 2       

Filipová Jitka 10         

Zikmund Pavel 7 2 1     

Březka Josef 3 4   1 2 

Dostál Jan 9       1 

RADA OBCE x-účast O N Ox Nx 

Dostálová Lucie 22         

Večeřa Luděk 20 2       

Kotačka Ladislav 20 2       

Vala Marian 22         

Pipek Josef 21 1       

Přírodní kluziště Na Brodku ožilo 

Letošní přelom prosince a ledna přinesl mrazivé dny, které 

udělaly radost především dětem. Díky ochotě dobrovolníků a 

našich hasičů mohlo na poli Na Brodku vzniknout oblíbené 

přírodní kluziště. Jakmile počasí dovolilo, pustili se do práce a 

připravili ledovou plochu. Všem, kteří se na vzniku a údržbě 

kluziště podíleli, patří velké poděkování. ■ 

Atmosférické srážky během roku 2025 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

550 631 640 701 919 659 651 787 778 556 

Přehled souhrnů spadlých atmosférických srážek v Borech za 10 let  (2016 – 2025) v mm = litrech/m² (podle kronikáře obce) 

Leden 31 mm, únor 11 mm, březen 19 mm, duben 26 mm, květen 43 mm, červen 78 mm, červenec 98 mm, srpen 36 mm, září 90 

mm, říjen 24 mm, listopad 61 mm a prosinec 39 mm. Celkem 556 mm. 



 

 

Evidence obyvatel 2025 

K 31. 12. 2025 žilo v obci 748 obyvatel: 

narodili se: 2 děvčata, 3 chlapci, 

zemřeli: 4 muži a 2 ženy,  

přistěhovalo se: 5 mužů a 7 žen, 

odstěhovalo se: 6 mužů a 10 žen.  

 

K 31. 12. 2025 bylo v obci evidováno 

748 obyvatel, z toho 361 mužů a 387 

žen. K 31. 12. 2025 bylo v obci 

evidováno 27 cizinců. 

 

Počet obyvatel k 31. 12. 2025 

v místních částech: 

Cyrilov: 40 obyvatel (23 mužů, 17 žen), 

Dolní Bory: 400 obyvatel (191 mužů, 

209 žen), 

Horní Bory: 308 obyvatel (147 mužů, 

161 žen). 

 

Věkové složení obce k 31. 12. 2025: 

0-17 let: 87 žen, 62 mužů, 

18-59 let: 187 žen,  202 mužů, 

60-79 let: 83 žen, 87 mužů, 

80-89 let: 27 žen, 8 mužů, 

90-99 let: 3 ženy, 2 muži. 

 

Rodinný stav občanů k 31. 12. 2025: 

Svobodní: 90 žen, 130 mužů, 123 dětí, 

Ženatí/vdané: 157 žen, 160 mužů, 

Rozvedení: 21 žen, 22 mužů, 

Ovdovělí: 42 žen, 3 muži. 

 

Nejrozšířenější příjmení v obci: 

Dvořákovi - 34,  

Zikmundovi - 31, 

Dostálovi - 26, 

Březkovi - 19, 

Kotačkovi - 18, 

Ochranovi, Vilišovi - 17, 

Novotní, Křížovi - 14. 

 

Nejrozšířenější jména v obci: 

Marie - 40, Pavel - 24, 

Jana - 27, Jan - 21, 

Lenka - 12, Jiří - 21, 

Alena, Anežka - 10, Petr - 18, 

Růžena, Markéta, Milan - 15. 

Lucie, Zdeňka, Veronika - 8. 

 

Nejméně rozšířená jména v obci: 

Ada, Adina, Adriana, Alexandr, Amálie, 

Andrea, Ángela, Anissa, Antonie, Beáta, 

Bedřich, Berenika, Bohumila, Bohuslav, 

Ctibor, Čeněk, Debora, Dominika, 

Drahoslava, Dušan, Edita, Eduard, 

Elena, Emilia, Erika, Františka, Gita, 

Igor, Irena, Jáchym, Ján, Jaromír, 

Jindřiška, Jolana, Jonáš, Kamil, Klaudie, 

Kristina, Krystyna, Květa, Květoslava, 

Ladislava, Laura, Leona, Marek, 

Margita, Mária, Marian, Mariana, 

Marta, Matyáš, Maya, Michala, 

Miloslav, Miluše, Miriam, Oldřiška, 

Olga, Oskar, Patrik, Philipp Noel, 

Radomil, Rebeka, Roman, Rosemarie, 

Rozálie, Rudolf, Sabina, Stella, Štěpán, 

Štěpánka, Terezie, Valerie, Viktor, 

Vladimíra, Vlasta, Zoe, Zora. 

V roce 2026 oslaví tato životní jubilea: 

95 let – 2 ženy,    

75 let – 2 ženy, 5 mužů,   

93 let – 2 muži,    

70 let – 5 žen, 4 muži, 

91 let – 1 žena,    

65 let – 5 žen, 7 mužů, 

90 let – 1 žena,                   

60 let – 4 ženy, 4 muži, 

85 let – 4 ženy, 1 muž,   

50 let – 9 žen, 5 mužů.  

80 let – 4 ženy, 2 muži,   

 

V roce 2025 byl zkolaudován 1 rodinný 

dům.  

 

Počet domů s číslem popisným v obci: 

Cyrilov – 37 z toho 19 domů s trvalým 

pobytem a 16 domů bez trvalého 

pobytu,  

nejvyšší vydané číslo popisné 41, 

Dolní Bory – 153 z toho128 domů 

s trvalým pobytem a 25 domů bez 

trvalého pobytu, 

nejvyšší vydané číslo popisné 335, 

Horní Bory – 115, z toho 97 domů 

s trvalým pobytem a 18 domů bez 

trvalého pobytu, nejvyšší vydané číslo 

popisné 334. 

 

Na území obce je evidováno 16 chat 

(číslo evidenční).■ 

OÚ Bory 



 

 

Tak by se dalo shrnout poselství prvních 

mučedníků moderních českých dějin 

Jana Buly a Václava Drboly, kteří budou 

slavnostně blahořečeni 6. června na 

brněnském výstavišti. Jejich beatifikaci 

schválil v říjnu 2025 papež Lev XIV. 

 

Jan Bula a Václav Drbola byli katoličtí 

kněží a oběti komunistické perzekuce 

50. let, kteří byli zatčeni a následně 

nespravedlivě odsouzeni k smrti v rámci 

tzv. babických procesů. Oba byli 

kontaktováni samozvaným odbojářem 

Ladislavem Malým se smyšlenou 

historkou, že odbojáři údajně unesli 

pražského arcibiskupa Berana z 

komunistické internace a hledají kněze, 

který by jej vyzpovídal. Přestože oba 

byli zatčeni několik týdnů před 

vražedným útokem Malého na 

komunistické funkcionáře v Babicích, v 

pozdějším zmanipulovaném procesu 

dostali trest smrti. Dle svědectví byli při 

výsleších krutě mučeni, a přestože 

neudělali nic špatného, neměli vůči 

věznitelům nenávist a šli na smrt s 

postojem odpuštění. „Právě toto je 

důležitý moment, který je důkazem jejich 

mimořádného svědectví. Nešlo o 

tvrdohlavost ani fanatismus, ale o 

vědomé a svobodné rozhodnutí 

nepodlehnout zlu a zůstat věrný pravdě. 

Tito lidé trpěli a umírali pro pravdu a 

víru v Krista, což je jádrem mučednictví 

tak, jak ho chápe katolická církev,“ 

vysvětluje Mons. Karel Orlita, vedoucí 

diecézní fáze procesu blahořečení. 

 

Slavnosti blahořečení se zúčastní tisíce 

věřících nejen z brněnské diecéze, ale z 

celé České republiky. Celodenní akce 

nabídne inspirativní kulturně-duchovní 

program, který vyvrcholí slavnostní 

bohoslužbou, při níž budou Jan Bula a 

Václav Drbola oficiálně blahořečeni. 

„Je to důležitý moment pro katolickou 

církev v naší zemi, protože obřad 

blahořečení zažijeme teprve podruhé od 

roku 1989. Pro brněnskou diecézi jde o 

ještě významnější moment, protože Jan 

Bula a Václav Drbola se stanou 

historicky prvními blahořečenými či 

svatořečenými lidmi, kteří žili a působili 

na jejím území,“ sděluje brněnský 

biskup Pavel Konzbul.  

 

I v rámci naší borské farnosti proběhnou 

programy, které budou přibližovat život 

i poselství těchto dvou mučedníků. Na 

první z nich se můžete těšit 1. března 

od 14h v kostele v Horních Borech. 

 

Kompletní přehled akcí v rámci 

doprovodného programu, aktuality a 

mnohem víc najdete na stránkách: 

www.buladrbola.cz.■ 

Odpuštění a smíření navzdory nespravedlnosti - věrnost 

pravdě - síla lásky v každé lidské situaci. 

Nedělní odpoledne 28. 12. v Radenicích 

patřilo už tradičnímu zpívání koled před 

kaplí s panem děkanem. Stejně jako 

loni se k místním připojili také kolední-

ci, kteří přišli z Borů. Program dále 

pokračoval v kulturním domě, kde ne-

chybělo výborné občerstvení, radostná 

atmosféra a zpívání dalších koled. Díky 

všem za účast, organizátorům za pohos-

tinnost a hudební doprovod. Těšíme se 

na toto milé sousedské setkání zase za 

rok.■ 

Vánoční zpívání v Radenicích 

Ten, kdo si chtěl ještě vychutnat vánoč-

ní atmosféru, přišel v sobotu 3. 1. 2026 

do kostela sv. Jiljí do Dolních Borů na 

koncert pěveckého sboru Babačka. Ten-

to sbor založila před šesti lety známá 

herečka a zpěvačka, která koncertuje v 

Evropě a v Americe, úžasná Iva Bitto-

vá. I když byla o Vánocích za velkou 

louží, rozhodly jsme se, že uspořádáme 

náš koncert právě tady v Borech. Snad 

jsme i vás potěšily českými, moravský-

mi, slezskými, slovenskými i polskými 

koledami, která rozezněly krás-

ný interiér kostela sv. Jiljí. ■ 

ZuJu 

Vánoční koncert pěveckého sboru Babačka 



 

 

Ohlédnutí za masopustním průvodem  



 

 

Výstavba školní jídelny pokračuje rychlejším tempem, než bylo 

původně plánováno, a stavba opět výrazně pokročila. Byly do-

končeny betonové věnce nad částí jídelny a následně proběhla 

instalace střešních vazníků, díky nimž budova získává svůj 

jasný obrys. Současně byly položeny stropní panely nad výdej-

nou, na kterých bude v dalším kroku vybudováno druhé patro s 

prostory pro školní družiny. 

V průběhu března by měla být na stavbě instalována také ocelo-

vá konstrukce krčku, který propojí novou školní jídelnu s 1. 

nadzemním podlažím základní školy. 

Stavba tak vstupuje do další viditelné fáze a celý objekt postup-

ně získává svou finální podobu.■ 

Školní jídelna získává svůj tvar 

Stavba budovy dětské skupiny s knihovnou pokračuje a práce 

se nyní soustředí především na dokončování vnitřních prostor. 

Probíhá montáž rastrů pro instalaci sádrokartonových stropů a 

svítidel, dokončeny jsou obklady a objekt se připravuje na po-

kládku dlažby. Ta naváže na zprovoznění tepelného čerpadla, 

které je již nainstalováno a v nejbližších dnech u něj proběhne 

topná zkouška. 

Instalována byla také technologie vzduchotechniky a zkomple-

tován výtah. Na stavbě proběhlo zaměření prostor truhlářem a 

aktuálně se vyrábí nábytek na míru, který interiéru dodá finální 

podobu. 

Příznivé počasí v posledních dnech umožnilo pokračovat i ve 

venkovních pracích. V okolí budovy se připravuje podklad pro 

budoucí parkoviště a zpevněné plochy, které zajistí pohodlný 

přístup k objektu. 

Budova tak krok za krokem směřuje do závěrečné fáze realiza-

ce. Těší nás, že se tento prostor brzy stane přirozenou součástí 

každodenního života obce.■ 

Stavba dětské skupiny s knihovnou úspěšně pokračuje 



#knihovna 
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Rok plný knih, setkávání a radosti v obecní knihovně  

Knihovna byla pro čtenáře otevřena tra-

dičně v pondělí od 12 do 14 hodin a v 

pátek od 17 do 19 hodin. Od listopadu 

jsme půjčovní dobu o hodinu prodlouži-

li. Půjčovnu v tomto roce navštívilo 

1049 uživatelů. Celkový počet výpůjček 

lehce vzrostl, a to na 2 371. Jednalo se o 

2 143 knih, 25 časopisů, 20 zvukových 

dokumentů, 38 e-knih a audioknih a 145 

stolních her. Zapsaných čtenářů je trvale 

podobný počet, loni jich bylo 134, 

z toho 73 dětí do 15 let. Do fondu přiby-

lo 210 nových knih (také díky darům 

občanů) a vyřazeno jich bylo 88. Sou-

časný knižní fond čítá 3 229 knih. Ve 

výměnném souboru knih z knihovny M. 

J. Sychry ve Žďáře nad S. bylo zapůjče-

no 501 knih (+149 Cyrilov) a 35 knih v 

rámci Meziknihovní výpůjční služby. V 

pobočce naší knihovny v Cyrilově bylo 

vypůjčeno 68 knih. Fond této pobočky 

byl opět několikrát obměněn knihami z 

knihovny M. J. Sychry. O provoz po-

bočky se stará Ing. M. Necidová. 

V minulém roce knihovna připravila 

62 kulturních a vzdělávacích akcí, 

kterých se zúčastnilo celkem 901 ná-

vštěvníků. K tradičním akcím patřila 

Kniha pro prvňáčka s jejich pasováním 

na čtenáře, Noc s Andersenem nebo také 

čtenářské dílny.  Konaly se v průběhu 

roku pro žáky 1.-5. ročníku základní 

školy, pro MŠ i pro dětskou skupinu 

Šiška. Čtenářský klub probíhal každý 

první pátek v měsíci, během letních 

prázdnin to bylo každý pátek. Do pro-

gramu v zimních měsících patřilo také 

Trénování paměti. Už k tradičním akcím 

řadíme oblíbené "Přiveď tatínka do kni-

hovny".  Rok 2025 byl i rokem voleb-

ním, a tak jsme úspěšně vyzkoušeli pro-

gram Volte zvířata. Vydařené byly také 

programy Zimní tulipán, Strach má 

dlouhé nohy, O vlkovi, který vypadl z 

knížky, Ježci z listí apod. Setkání pro 

rodiče a děti v rámci projektu 

"Bookstart" se konalo 8x. Tříleté děti 

dostaly při té příležitosti „čtenářské ba-

tůžky“. Celoroční Čtenářská výzva byla 

opět připravena pro dětské i dospělé 

čtenáře. Výzvy úspěšně dokončilo 16 

čtenářů  

V roce 2025 v knihovně proběhla pláno-

vaná revize knihovního fondu, kterou 

provedly pracovnice úseku pro výkon 

regionálních funkcí knihovny M. J.  

Sychry ve Žďáře nad Sázavou. 

Knihovnicemi v loňském roce byly 

Blanka Křížová a Ing. Markéta Kaštano-

vá. Pavel Kříž pomáhal s agendou pří-

růstků a vyřazování knih. Velikou rados-

tí je nově Zuzka Dvořáková, která obě-

tavě pomáhá s přípravou programů pro 

dětské čtenáře ve všech kategoriích a 

skupinách.  

Knihovnice se zúčastnily odborného 

vzdělávání v rozsahu 45 hodin, čímž 

splnily standard knihovnického vzdělá-

vání. Absolvovaly seminář Co venkov-

ské knihovny umějí a mohou a on-line 

webináře: K dotaci Knihovna 21. století, 

Využívání AI v knihovní praxi, Jak dr-

žet krok s dobou - trendy, technologie a 

generace Z, Manga - Japonský komiks a 

také Projektový a procesní management. 

Potěšil nás článek v časopisu Čtenář, 

který vyšel díky paní Zlatě Houškové a 

představil naši akci Draní peří. 

Rozpočet knihovny byl opět navýšen a 

činil 85 767 Kč. Veškeré informace o 

činnosti knihovny naleznou čtenáři na 

webových stránkách 

"knihovna.bory.cz", FB profilu knihov-

ny, v obecním zpravodaji a také v Mo-

bilním rozhlase. 



 

 

Rok 2025 byl prvním rokem druhé pade-

sátky naší současné knihovny. Byl 

ovšem i posledním rokem, kdy knihovna 

fungovala celý rok v současných prosto-

rách, ve kterých se knihovna nachází od 

roku 1982. Stavba nové knihovny bude 

dokončena v letošním roce. A tak byl 

rok 2025 také plný plánů, konzultací a 

těšení se na novou knihovnu.  

 

Přelom roku ve fotografiích: 

Na poslední páteční půjčování roku 

2025 jsme připravili malování plátěných 

kapříků.  Bylo radost vidět, jak děti ma-

lování baví a kapříci se vybarvují nejen 

do klasických barev. Došlo také na aktu-

ální trénink pletení vánočky.  

2026 

Rok 2026 jsme v knihovně zahájili tré-

nováním paměti. Setkání na začátku 

měsíce se neslo v duchu Silvestra a pří-

chodu nového roku, podruhé jsme se 

zaměřili na zimní sporty. Lámali jsme si 

hlavy nad různými přesmyčkami, spojo-

vačkami, přiřazováním dvojic obrázků 

atd. Účastníci si také domů odnesli 

k vyluštění osmisměrku. Další setkání 

bude následovat i v únoru, kdy se bude-

me věnovat masopustu. 

První letošní Čtenářský klub jsme po-

jmenovali Opravna medvídků. Asi 

všichni známe Medvídka Pú, Medvídka 

Paddingtona, i medvídky z večerníčku 

Pojďte pane, budeme si hrát.  

Ale je tu i medví-

dek Corduroy (Manšestrák), Méďové pa

na Chaloupky, medvídek Kuky… Díky 

nim se plyšový medvídek stal tak oblí-

benou hračkou. Dětem patří velká po-

chvala za pozorné poslouchání čte-

ní knih Medvídek napořád a Můj med-

věd Flóra. Mohly si i vyrobit medvídka 

z papíru a vlny. Děkujeme také paní 

Jitce Filipové, že přišla „zachraňovat“ 

poškozené plyšové medvídky, které si 

děti přinesly.  

V únorovém Čtenářském klubu jsme si 

četli z knih Michaely Fišarové Kamínek 

a Kamínek malovaný, nechyběly ani 

ukázky borských minerálů.  Celý Čte-

nářský klub se nesl v duchu kamínků, 

jejich putování krajinou přirozeně a také 

díky lidem, kteří je malují. Děti si také 

jeden ubrouskovou metodou ozdobily. 

Je už na každém, jestli si ho nechá, nebo 

pošle dál pro radost někomu dalšímu.  

V lednu jsme také ocenili čtenáře, kteří 

úspěšně dokončili Čtenářskou výzvu. 

Všichni, kdo podmínky splnili, dostali 

diplom, poukaz do knihkupectví a malý 

dárek. Pochutnali jsme si také na domá-

cích sušenkách a odtajnili si témata Čte-

nářské výzvy letošního roku pro děti i 

dospělé. 

Pokračovali jsme také v bookstartových 

setkáních. V prvním jsme četli známou 

pohádku O rukavičce ve dvou různých 

vydáních. Po přečtení knížek dostaly 

děti do ruky zvířátka a vkládaly je do 

ušité rukavičky ve správném pořadí pod-

le pohádky. Potom si společně 

s maminkami vyrobily vlastní, papírové 

rukavičky se všemi zvířátky. Další bo-

okstart patřil knize Malý dřevěný robot a 

polínková princezna, jejíž čtení děti 

vtáhlo do děje od začátku do konce. 

Následující činnosti: stavění hradu, do-

malování druhé půlky brouků, skládání 

mapy a vožení princezny a robůtka ve 

vozíku bylo jen doplněním programu. 

Na tento program v dalších dnech zaví-

taly i děti z MŠ.  

Děkujeme vám čtenářům a návštěvní-

kům, že tvoříte knihovnu s námi. Všech-

na vzájemná setkání během akcí i běžné-

ho půjčování knih nám dělají velkou 

radost. Těšíme se na vás i v letošním 

roce při akcích tradičních, ale i docela 

nových. Mimo jiné máme přislíbeny 

návštěvy hned několika autorek dět-

ských knih. V březnu k nám zavítá Mi-

chaela Fišarová, v červnu Klára Smolí-

ková a v září Zuzana Pospíšilová.  A 

když se vše podaří, v říjnu proběhne 

beseda s naší oblíbenou autorkou Hanou 

Marií Körnerovou. Poprvé pro vás také 

připravujeme ve spolupráci s Aničkou 

Pospíšilovou (díky moc!) bojovou hru 

na motivy Harry Pottera v různých pro-

storách budovy obecního úřadu. Zveme 

všechny od deseti let, kteří mají rádi 

šifry a záhady. Pro menší děti je 

k dispozici do konce února krátká stezka 

v lese u rybníka Horník, kde se můžete 

dozvědět, jak přezimují některá zvířa-

ta.■ 

Markéta Kaštanová a Blanka Křížová 



 

 

Učíme se, hrajeme si, objevujeme  
NÁVŠTĚVA KNIHOVNY 

Ve čtvrtek 29. 1. 2026 byly obě naše 

třídy pozvány do knihovny – na četbu 

z knihy od Toma Gaulda „Malý dřevěný 

robot a polínková princezna.“ Některé 

děti knihu a její příběh už znaly, protože 

se četby zúčastnily společně se svými 

rodiči. Ale i tak si to s námi společně 

užily. Děti velice zaujal vlastnoručně 

vyrobený robot z papírových krabic. Po 

četbě následovalo vykreslení obrázků, 

prohlížení knih, využití stolních her, 

dřevěného domku a obchodu… Jsme 

rádi, že jsme opět mohli knihovnu 

navštívit a těšíme se na další setkání.  

Děkujeme p. Křížové za pozvání a p. 

Dvořákové za prezentaci knihy. 

 

HRA NA ŠKOLU VE ŠKOLE 

Děti z mateřské školy prožily jedno celé 

dopoledne ve škole. Hrály si na školu a 

vyzkoušely si, jaké to je být 

opravdovým školákem. Měly hodinu 

českého jazyka, matematiky, pracovní 

činnosti a tělesnou výchovu. Děti měly s 

sebou i aktovku nebo batoh s penálem, a 

tak si připadaly jako skuteční prvňáčci. 

 V českém jazyce si vyzkoušely menší 

diktát, slabiky a rýmy. V matematice 

počítaly a přirovnávaly víčka do 

správného pořadí. Při pracovních 

činnostech si vyrobily zimní výrobek a 

procvičily šikovné ruce. A nechyběla ani 

velmi očekávaná tělesná výchova, kde si 

děti užily různé pohybové hry. 

 Dopoledne rychle uteklo a děti 

odcházely nejen s vysvědčením, ale i 

plné dojmů, radosti a těšení se na to, až 

z nich budou opravdoví školáci. 

 

SPOLUPRÁCE S RODIČI 

V naší mateřské škole jsme zažili 

opravdu několik výjimečných dní. 

Navštívil nás hokejista (tatínek), 

zdravotní sestřička (maminka) a 

kastelánka zámku (maminka).  

Hokejista dětem přiblížil svět tohoto 

oblíbeného sportu a stal se na chvíli 

opravdovým hrdinou našeho dne. Děti 

měly možnost vidět hokejovou výstroj 

zblízka. Hokejista jim ukázal helmu, 

rukavice, chrániče i hokejku a vysvětlil, 

proč je při sportu důležité myslet na 

bezpečnost. Mnohé děti překvapilo, 

kolik věcí si hráč musí obléct, než 

vyjede na led. 

Zdravotní sestřička zase dětem přiblížila 

péči o zdraví a práci ve zdravotnictví. 

Děti se hravou formou dozvěděly, proč 

je důležité starat se o své tělo, dodržovat 

hygienu a nebát se pana doktora. 

Ukázala jim některé zdravotní pomůcky, 

například obvazy, náplasti nebo 

fonendoskop a vysvětlila, k čemu slouží. 

Velký úspěch mělo poslouchání tlukotu 

srdce, které si některé děti mohly samy 

vyzkoušet. 

Kastelánka ze zámku v Budišově, v 

jehož prostorách je umístěn zoologický 

depozitář, dětem přiblížila poutavou 

formou život lesních zvířat v zimě. 

Vyprávěla jim, jak se zvířata na zimu 

připravují, kde hledají úkryt a čím se 

živí. Děti se aktivně zapojily do třídění 

plyšových zvířat na lesní a exotická. 



 

 

Povídání bylo zpestřeno hádankami o 

zvířatech a názornou ukázkou preparátu 

lišky.   

 

NOVÉ VZDĚLÁVACÍ POMŮCKY 

V MŠ 

Mateřskou školu vybavujeme 

vzdělávacími pomůckami, které slouží 

k podpoře učení              a rozvoji dětí. 

Tyto pomůcky pomáhají dětem učit se 

přirozenou cestou – hrou, prožitkem           

a vlastní zkušeností. Pod stromečkem 

tedy děti našly barevné zvonky a 

světelný light panel. 

Barevné zvonky představují jednotlivé 

tóny stupnice a jsou určené pro 

seznamování dětí s hudebními základy. 

Jsou hudebním nástrojem, který rozvíjí 

hudební sluch a vnímání, podporuje 

koncentraci dětí, koordinaci pohybu a 

hudební talent. 

Světelný light panel poskytuje tři druhy 

osvětlení a je ideální pomůckou pro 

zkoumání světla, rozpoznávání barev a 

tvarů. Podporuje kreativitu a fantazii, 

využívá se také pro zklidnění       a 

relaxaci dětí. 

 

POHYB DĚTÍ 

Děti z mateřské školy pravidelně 

navštěvují tělocvičnu, kde mají možnost 

sportovat a rozvíjet hrubou motoriku, 

obratnost a vytrvalost. Cvičení probíhá 

hravou formou a je přizpůsobeno jejich 

věku. Součástí jsou pohybové hry, 

rozcvičky, různé překážkové dráhy 

apod. Pravidelný pohyb je velmi 

důležitý pro zdravý tělesný vývoj dětí, 

podporuje také správné pohybové 

návyky. Už od raného věku je potřeba u 

dětí budovat pozitivní vztah k pohybu. 

Cvičení v tělocvičně děti velmi baví a 

přináší jim radost.                                                              

MŠ Bory 



 

 

Ples SRPDŠ se vydařil  

V sobotu 24. 1. 2026 se v KD v Borech 

konal tradiční ples SRPDŠ, který 

přilákal rodiče, učitele i ostatní přátele 

školy. Ples zahájili p. ředitel Bachr 

s předsedkyní SRPDŠ p. Březkovou. 

Poté již nic nebránilo tomu, aby všem 

přítomným předvedli svoje předtančení 

žáci 9. třídy. Svojí pilně nacvičenou 

polonézou všechny ohromili  a když 

poté došlo na „šerpování“, nejedno oko 

přítomných maminek nezůstalo suché.  

Po celý večer se o kvalitní hudbu starala 

kapela PoZemi, která dodala celému 

plesu skvělou atmosféru. Věřím, že si 

v hudbě každý přišel na své.  

Ráda bych poděkovala všem 

sponzorům, obci Bory, okolním obcím a 

rodičům, kteří přispěli do tomboly  

věcnou cenou  nebo hotovostí. Doufám, 

že si každý donesl domů nějakou 

maličkost a pokud ne, tak alespoň pěkný 

pocit z prožitého večera a noci. Celý 

plesový večer by nemohl proběhnout 

bez pomoci rodičů, učitelů ZŠ a členů 

SRPDŠ, kteří se nejrůznějším způsobem 

podíleli na přípravě, organizaci a 

celkově hladkém průběhu večera.  

Věřím, že se i příští rok sejdou skvělí 

lidé, kteří budou ochotni pomoci, aby 

ples SRPDŠ mohl opět proběhnout.■                     

Renata Kovářová 

Kostel rozezněl zpěv žáků základních škol  

Ve středu 14. 1. 2026 se uskutečnil 

Vánoční koncert základních škol, který 

byl přesunut z původního termínu kvůli 

vysoké nemocnosti. Jsme velice 

potěšeni, že se podařilo koncert v závěru 

doby vánoční nakonec uskutečnit. 

Během odpoledne nás svými koledami a 

písněmi potěšili žáci z Borů, Tasova a 

Ostrova nad Oslavou. Dětem se všechna 

vystoupení velmi vydařila a máme z 

nich srdečnou radost. Mohli jsme si tak 

vychutnat dozvuky doby vánoční a ještě 

se na chvíli zastavit v pohádkově klidné 

atmosféře. Velké poděkování patří všem 

pedagogům zúčastněných škol, kteří se s 

námi do tohoto již tradičního koncertu 

zapojili.■ 

Mgr. Pavel Zikmund 



 

 

První kroky do školních lavic  
V TĚLOCVIČNĚ PROBĚHLA 

DRUHÁ MINIŠKOLIČKA 

BUDOUCÍH PRVŇÁČKŮ 

 

Ve čtvrtek 8. ledna 2026 se budoucí 

prvňáčci setkali ve škole na 2. 

miniškoličce. Ta jako tradičně probíhala 

v tělocvičně. Děti si vyzkoušely aktivity 

s míčem, dále zdobily stromek, stavěly 

dům z obručí a po práci s padákem se 

seznámily i s lezeckou stěnou na chodbě 

školy.  

PŘEDŠKOLÁCI NAVŠTÍVILI 

BUDOUCÍ SPOLUŽÁKY V 1. 

ROČNÍKU 

Za týden po miniškoličce přišli budoucí 

školáci s ostatními dětmi ze staršího 

oddělení do I. třídy, aby se podívali, jak 

to ve škole chodí. Děti pracovaly ve 

dvojicích. Malí školáci si společně 

s budoucími spolužáky vyzkoušeli 

připravené aktivity. Předškoláci 

poznávali prostředí školy při opravdové 

výuce. Věříme, že si děti dopoledne 

užily a že jim pomohlo zbavit se obav z 

nástupu do školy.  

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU 

Ve čtvrtek 29. ledna 2026 proběhl na 

naší škole zápis do 1. ročníku. Do školy 

zavítali budoucí prvňáčci v doprovodu 

svých rodičů. V příjemné a přátelské 

atmosféře si děti vyzkoušely několik 

zajímavých úkolů. Zápis se tak stal 

dalším z kroků na cestě do školních 

lavic. Přejeme dětem úspěšný start do 

školních let a rodičům radost z dětí.■ 

Vladimíra Stará 

Ve středu 7. ledna jsme se s žáky 

sedmého a osmého ročníku vydali do 

zábavního vědeckého centra Vida v 

Brně. Čekaly nás zde edukační 

programy přírodovědného zaměření 

Mise Mars (7. ročník) a Nabíječka (8. 

ročník). V centru jsme si mohli během 

celého dopoledne prozkoumat spoustu 

interaktivních exponátů zaměřených na 

planetu, civilizaci, člověka a mikrosvět. 

Celé dopoledne jsme si velice užili! 

Mgr. Pavel Zikmund a  

Mgr. Dagmar Křížová 

Sedmáci a osmáci 

navštívili centrum Vida 



 

 

V době letošních vánočních prázdnin 

proběhly v tělocvičně naší ZŠ tři 

sportovní turnaje: 28. 12. 2025 

florbalový turnaj družstev z Borů, 

Vídně, Sanbornu a Horní Libochové.  

30. 12. 2025 Silvestrovský turnaj ve 

stolním tenisu pro úplné amatéry a 

posledním z nich byl 2. 1. 2026 tradiční 

Vánoční florbalový turnaje žáků ZŠ.  

Jak dlouho se tento turnaj pořádá? Je to 

už více jak 20 let.  

Kdo se ho účastní? Holky a kluci, kteří 

si chtějí o Vánočních prázdninách zahrát 

florbal. 

Kolik jich letos přišlo? Přišlo 26 dětí, 

které si sestavily 5 týmů. 

Kolik zápasů sehráli? Sehráli celkem 20 

zápasů. 

Kdo vyhrál? Vlastně všichni, kteří si 

přišli zasportovat. 

Jak se který tým umístil?  

1. místo – ZBYTKY (Vašek Ďásek, Petr 

Dostál, Béďa Dusík, Kuba Kučera a 

Michal Dostál)                          

2. místo – ŽABKY (Čeněk Špaček, 

Ester Lázničková, Hynek Bartoš, Adam 

Kozel, Eda Kaštan, Michal Dostál)                                    

3. místo – ŽIRAFY (Dan Souček, 

Jáchym Vala, Beáta Lázničková, Jonáš 

Vala a Bětka Chalupová)             

4. místo – KOMETA (Jarda Eliáš, Erik 

Svítil, Vašek Kovář, Ondra Šplíchal a 

František Ambrož)                    

5. místo – KOVÁŘI (Tom Zikmund, 

Sabina Chalupová, Amálka Šustáčková, 

Vítek Chalupa, Kája Kovář) 

Poděkování sponzorům za pěkné ceny: 

VEZEKO VM a AŠSK 

Poděkování patří i panu učiteli Martinu 

Chalupovi, který už dlouhé roky 

spravedlivě rozhoduje jednotlivé 

zápasy.■ 

Učitelka Tv Zuzana Jurková  

Vánoční florbalový turnaj žáků základní školy 

Vánoční koleda trochu jinak 

Vánoční koleda? Pro většinu z nás je to 

především písnička, která 

neodmyslitelně patří k adventnímu času. 

Málokdo si ale hned uvědomí, že 

Vánoční koleda je také název slavného 

literárního díla anglického spisovatele 

Charlese Dickense – A Christmas Carol. 

Právě s tímto příběhem pracovali žáci 7. 

a 8. ročníku, kteří se zapojili do 

netradičního projektového úkolu. Jejich 

cílem nebylo jen čtení, ale především 

pochopení a kreativní zpracování 

příběhu. 

Žáci si museli přečíst zkrácenou verzi 

knihy, případně si příběh doplnit 

zhlédnutím filmového zpracování. 

Následně měli za úkol převést děj do 

komiksové podoby a celý příběh 

vlastními slovy převyprávět. Někteří 

jako třeba Eliška Sopko a Matyáš 

Kobylka ze 7. třídy se rozhodli jít ještě 

dál a vytvořili dokonce krátká videa, ve 

kterých příběh moderně zpracovali. 

Projekt ukázal, že klasická literatura 

může být i dnes pro žáky srozumitelná a 

zábavná, pokud je pojata kreativně.■ 

Miroslava Tonarová 



 

 

V neděli 28. prosince 2025 jsme v 

místní tělocvičně uspořádali už 2. ročník 

vánočního florbalového turnaje. Sešlo se 

celkem sedm týmů a celý den se nesl v 

pohodové, přátelské a zároveň pořádně 

soutěživé atmosféře. 

Na turnaj dorazily dva týmy z Vídně, 

dva týmy z Borů, tým z Horní 

Libochové, Sanborn a Ptáčov. Už od 

prvních zápasů bylo jasné, že to letos 

bude hodně vyrovnané a o medailích se 

bude rozhodovat až na poslední chvíli. 

Do finále se nakonec probojovaly týmy 

Sanborn a Ptáčov. Finálový zápas byl 

opravdu napínavý a po základní hrací 

době stále nebylo rozhodnuto. O vítězi 

tak musely rozhodnout až samostatné 

nájezdy, ve kterých měl pevnější nervy 

tým Sanborn a stal se vítězem turnaje. 

Stejně dramatický byl i zápas o třetí 

místo. Kluci z Borů se utkali s Horní 

Libochovou a i tady přišly na řadu 

nájezdy. Po napínavém rozuzlení si 

bronzové medaile odvezl tým z Borů. 

Druhý ročník vánočního turnaje tak 

znovu potvrdil, že nejde jen o výsledky, 

ale hlavně o setkání, sport a společně 

strávený čas na konci roku. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat paní 

učitelce Jurkové za ochotu a pomoc s 

pořádáním turnaje.■ 

TJ Družstevník Bory 

TJ Družstevník Bory pořádal podruhé florbalový turnaj a zase to stálo za to  

Kategorie Úplní amatéři: 

1. Dostál Petr  

2. Bojanovský Petr ml. 

3. Hlaváč Vladimír 

4. Novotný Jiří 

5.- 8. Zikmund František 

          Kotačka Ladislav 

          Dostál Radek 

          Dostál Petr ml. 

9. Mahel Miroslav 

10. Padalík Libor 

11. -12. Jurková Zuzana 

              Novotný Antonín 

13.-16. Dostálová Lucie 

             Kučerová Ludmila 

             Janda Lukáš 

             Kučera Pavel 

17.-18. Kučerová Sofie 

             Pospíchalová Lucie 

19.-26. Dostál Michal ml. 

              Dostál Jan ml. 

              Zikmundová Ludmila st. 

              Zikmundová Ludmila ml. 

              Štanclová Tereza 

              Hudková Michaela 

              Olivová Libuše 

              Grošková Liba 

 

Kategorie  Neregistrovaní hráči  

1. Ochrana Miroslav ml. 

2. Bojanovský Petr st. 

3. Kotačková Kristina 

4. Březka Vladimír 

Silvestrovský turnaj ve stolním tenisu 

V nové tělocvičně základní školy v Borech se již v roce 2005 uskutečnil první ročník silvestrovského turnaje ve stolním tenisu. Pou-

ze dva covidové roky přerušily tento tradiční turnaj, kterého se zúčastnilo přes 925 hráčů a hráček všech kategorií . Již 18-tý ročník 

se uskutečnil v úterý 30. 12. 2025 trochu netradičně v prostorách herny stolního tenisu pod tělocvičnou školy. Tentokrát jsme se 

zaměřili na kategorii, o kterou byl největší zájem, kategorie Amatéři z Borů a okolí. Veliký zájem z řad místních obyvatel nás pří-

jemně překvapil a ani o diváky nebyla nouze. Turnaje se zúčastnilo celkem 30 hráčů, kteří v doprovodu rodinných příslušníků vy-

tvořili úžasnou atmosféru turnaje.  



 

 


